

# 公安部将打击整治枪爆违法犯罪

## 自2月7日起至2019年底,突出三个重点

《法制晚报》王雯雯

2月8日,公安部会同工业和信息化部、国家安全生产监督管理总局、国家邮政局在京召开新闻发布会,通报打击整治枪支爆炸物品违法犯罪部际联席会议和部署全国打击整治枪爆违法犯罪专项行动有关情况。

记者从发布会上获悉,经国务院批准同意,成立了由公安部牵头,共24个部门和单位参加的打击整治枪支爆炸物品违法犯罪部际联席会议,决定自2月7日起至2019年底,在全国范围内持续开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动。此次部际联席会议将强化部门协作配合,毫不动摇地严管严控枪爆物品,寸步不让地严打

严治枪爆违法犯罪,全力维护国家安全和社会大局持续稳定。

据介绍,打击整治枪爆违法犯罪专项行动将突出缉枪、治爆、净网三个重点,严打境内制贩枪爆物品犯罪、严打境外走私枪支犯罪,严整网络秩序,坚决铲除网络贩卖土壤。将着力建立完善打防管控联动机制,严格落实各地属地责任和部门监管责任,创新枪爆物品打击整治举措,不断提升打击治理的针对性、实效性。对易滋生枪爆隐患的地区、部位和场所,广泛发动基层力量,开展“拉网式”排查;加强物流寄递业安全监管,严格落实收寄验视、实名收寄、过机安检“三个100%”制度;采取公布奖励标准、兑现举报重奖等方式,积极

发动广大群众举报枪爆违法犯罪,切实打好打击整治枪爆违法犯罪人民战争。针对枪爆违法犯罪多发地区,公安部还将会同中央综治办对枪爆问题突出地区进行挂牌整治和督查评估,着力加强综合治理、系统治理。

通过打击整治专项行动,旨在实现“三个有效、三个下降、三个提升”的工作目标,即实现境内制贩、边境走私、网上贩卖高发势头有效遏制,非法入境和流通渠道有效阻断,易制爆危险化学品有效管控;非法制造窝点数量大幅下降,社会面非法枪爆物品存量明显下降,持枪和爆炸犯罪案件持续下降;网上抵制“枪支文化”氛围不断提升,严管严控政策社会共识显著提升,群众参与积极性全面提升。



## 小年到 年味浓

2月8日,几名小朋友头戴虎头帽,手持拨浪鼓参加新春文化活动。

当日是农历腊月二十三,中国北方民间传统的“小年”,西安市永兴坊举行“话小年·送灶糖”新春文化活动,吸引市民及游客前来参加。

新华社 刘潇 摄

## 踩芦笙 迎客来

2月7日,在贵州省榕江县乐里镇岑勒侗寨,侗族妇女盛装踩芦笙。

当日,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县乐里镇岑勒侗寨邀请周边村寨的侗族同胞前来做客,喜迎新春。

新华社 王炳真 摄



## 我国到2020年初步建立司法行政执行体制

新华社 王茜

到2020年,初步建立统一的司法行政执行体制。司法部副部长熊选国8日给出了司法行政体制改革总体目标实现的时间表。

熊选国在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,2020年将基本建立覆盖城乡各领域各群体的公共法律服务体系,完善司法行政保障制度机制,建设正规化、专业化、职业化的司法行政干警队伍和高素质的法律服务队伍,进一步完善中国特色社会主义司法行

政制度,建立健全与推进国家治理体系和治理能力现代化、与建设社会主义法治国家相适应的司法行政体制机制。

熊选国表示,这次改革确定将健全完善司法行政执行体制。建设完备的公共法律服务体系,包括推进覆盖城乡居民的公共法律服务体系建设,加强专业领域法律服务,深化律师制度改革,推进公证制度改革,完善法律援助制度,规范和发展基层法律服务,创新人民调解制度机制,健全社会普法宣传教育机制等内容。

熊选国介绍,这次改革还将完善司法行政保障机制,健全完善司法行政队伍正规化、专业化、职业化建设长效机制,并研究探索优化司法行政职权配置,着力破解影响司法行政改革发展的体制性机制性障碍,充分发挥司法行政职能作用。

据悉,十八大以来,各级司法行政机关积极推动各项改革措施的落实,截至目前,共制定出台司法行政改革文件108项,已落实72项,正在持续推进落实36项。

## 广东佛山一主干道 发生路面塌陷 至少8人死亡

这是2月8日拍摄的事故现场。

2月7日晚8时40分左右,广东省佛山市禅城区季华西路一环桥底东往西方向路面发生塌陷。据初步核查,事故现场8人无生命体征,3人失联,9人获救送往医院抢救,无生命危险。

据佛山市交通运输局通报,这一路段是佛山地铁2号线禅城南庄段的绿岛湖至湖涌盾构区间工地。救援善后工作仍在进行,事故原因正在调查中。

新华社 毛鑫 摄



## 台湾花莲地震: 已有4名大陆游客遇难

2月8日,倾倒的花莲云门翠堤大楼被钢架支撑着。

截至8日上午11时,已有4名大陆游客在台湾花莲地震中遇难。负责搜救的现场指挥人员说,倒塌的云门翠堤大楼中还发现5名大陆游客被困。

2月6日23时50分,台湾花莲县附近海域发生6.5级地震,此后余震不断。据台湾地区灾害应变中心消息,截至8日13时,台湾花莲6.5级地震遇难人数增至9人,268人受伤,失联23人。

新华社 岳月伟 摄



## 游客小心: 巴黎又“瘫痪”了!

新华社 杨舒怡

随着寒假来临,法国巴黎成为全球游客青睐的目的地之一。然而,这座旅游城市近日接连出状况:一周前遭遇50年来罕见大雨、洪水逼停部分火车站和博物馆;7日又因雪灾和冰灾,火车、汽车以及民航班机受阻,就连埃菲尔铁塔也关闭了,令不少游客感到失望。

法国气象局说,法国北部大部分地区遭遇冰雪灾害,而9日将迎来新一轮降雪,今后几天气温还将进一步降低。

就在一周前,法国遭遇50年来罕见大雨,塞纳河水位暴涨,威胁巴黎及周边地区。为谨慎起见,巴黎多个火车站宣布停运多天;塞纳河上的观光游船不再载客;卢浮宫关闭部分场馆,奥赛博物馆、橘园美术馆等均严阵以待。

